



我市医保卡暂无异地刷卡功能

如有电话、短信称“异地刷卡异常”系诈骗

本报讯 (记者许明霞) “我从来就没有去过外地,但是最近我却接到一个电话说我在外地刷卡异常,医保局已将我的医保卡锁住了,让我提供身份证号、医保卡号和密码以便他们核实。我没理他们,但是心里却没底。因此,我想问一下,这是不是新的骗局?”近日,市民王女士致电本报热线反映她遇到的蹊跷事。

据王女士介绍,上周六她正在家中打扫卫生时接到一个陌生的外地电话,对方说王女士十天

前在外地某药店刷卡消费时出现异常,现在她的卡已被锁住了,希望她能将身份证号、医保卡号和密码说一下,以便他们进行核实。

“我一听,感觉有点莫名其妙,最近两个月我根本没有去过外地,怎么可能在外地消费呢?因此,我没理对方就把电话给挂断了。”王女士对记者说。

虽然,王女士挂了这一个奇怪的电话,但是她又害怕是别人盗用了她的卡到外地进行消费,内心十分纠结。

那么,王女士用不用操心呢?市民的医保卡能否在外地进行刷卡消费呢?带着这些疑问,记者采访了市医保中心的相关工作人员。该工作人员说,目前,焦作市参保人员的医疗保险IC卡还不具备异地刷卡功能,即市区的参保人员只能在市区的定点医疗机构和药店刷卡消费,各县市的参保人员也只能在本县市范围内刷卡买药或看病。

另外,该工作人员还提醒市民,如果近期您接到“市医保中心

工作人员”的电话或短信,说您的医保卡在外地刷卡异常,可要多留心了,这是不法分子借医保卡进行诈骗。当接到类似电话或短信时,您一定要提高警惕,不要慌张,冷静想一下医保卡上次的消费时间、地点,自己是否透露过个人的联系电话、卡号、社保编号、密码等。如果市民对医保卡使用方面有疑惑,可到就近的医保定点医院、定点药店刷卡验证,或到市社保局进行咨询。一旦受骗,一定要及时拨打110报警。

养老保险欠缴部分应该由谁补缴?

问题提出:刘先生

问题陈述:我在市内某大型企业工作,现在企业效益越来越不好。最近,单位准备让我们职工买断工龄,可是我们的个人养老保险至今已欠缴100个月。因此,我想问一下,买断工龄前的养老保险欠缴部分由谁来补缴?

行动记者:许明霞

行动结果:针对刘先生反映的问题,记者采访了市人力资源和社会保障局的有关人员。该工作人员说,根据目前社会保险政策规定,养老保险费应当由用人单位和职工共同缴纳,用人单位按照本单位职工工资总额的20%缴费,职工个人按照本人工资的8%缴费。缴费个人应当缴纳的社会保险费由所在单位从其本人工资中代扣代缴。因此,像刘先生所说的这种情况,应由单位缴纳欠缴的养老保险费。



喜迎十八大 党建书籍热销

本报讯 (记者杜玲) 党的十八大即将召开,连日来,记者在我市城乡各大书店看到有关党史、党建方面的理论书籍热销。

10月20日下午,在博爱县新华文化书店,前来这里选购书刊的读者络绎不绝。在“喜迎十八大”党建图书专柜前,不少人选购《列宁选集》、《中国共产党历史》等书籍,他们当中有行政机关工作人员,有企事业单位员工,也有一些离退休的老同志。

在博爱县一家事业单位上班的李中华,在党建图书专柜前驻足品读,他说:“我平时比较喜欢看一些国家发展或者历史文化方面的书籍,周末有空喜欢到书店逛逛,没想到书店竟然专门设立了喜迎十八大相关书籍的专柜,这样选书就更方便了。”

据博爱县新华书店店员赵勤介绍,为迎接党的十八大胜利召开,该书店精心组织一批优秀读物,反映了中国共产党在不同时期的辉煌成就。这些书刊从10月初上市以来,已销售数百册,销售势头相当好。

党的十八大于即将召开,为向全社会更好地宣传推介相关优秀出版物,我市各新华书店积极补充货源,组织了《光辉的历程》、《中国触动》、《中国共产党如何治理国家》、《科学发展谱新篇——从“十六大”到“十八大”》等书籍。同时,各书店还设立专人服务,向读者推荐好书,为读者和企事业单位提供电话订购、送货上门等多种人性化服务。

自建房屋怎样使用住房公积金贷款?

问题提出:薛先生

问题陈述:我是一名企业职工,办理有住房公积金,但是我想在农村老家自建房屋居住,想使用住房公积金贷款。请问,自建房屋是否可以用住房公积金贷款?如果可以办理贷款,需要准备什么材料?

行动记者:丰舒雅

行动结果:市住房公积金管理中心有关负责人答复,薛先生可以申请住房公积金贷款。薛先生在办理申请时,如果宅基地在农村,需要提供所建房屋的国有土地使用证或宅基地使用证,建设用地规划许可证或乡镇以上部门出具的规划证明,具有资质部门出具的工程预算;如果在城市,则需要提供建设用地规划许可证或县级以上规划部门出具的规划证明原件,国有土地使用证;具有资质部门出具的工程预算原件。



↑10月23日,在九九重阳节到来之际,解放区上白作街道卫生院党支部联合通达幼儿园,带着节日的问候和祝福来到解放区老年公寓,幼儿园的孩子们为老人表演节目、梳头等,让老人们过了一个难忘的重阳节。

图为幼儿园的小朋友正在给老奶奶梳头。 本报记者 王正义 摄

←为发扬尊老、爱老、敬老的社会传统,重阳节前夕,解放区民生街道联合辖区社区卫生服务中心,举办了医疗义诊志愿服务,300多名老年人享受到了爱心义诊服务。

郭文丽 摄

Life 生活服务区

招聘资讯

市直事业单位公开招聘工作人员 26日进行面试资格确认

昨日,记者从市人力资源和社会保障和社会保障局相关部门了解到,今年的市直事业单位公开招聘工作人员笔试成绩已经出来了,进入面试资格确认人员名单和面试资格确认时间也已确定。

据了解,此次面试资格确认时间为10月26日8时30分至11时30分、14时30分至17时,面试资格确认地点为市丰收路西花市市场对面人社大厦一楼大厅。进入面试资格确认的考生,务必保持报名时提交通信方式的畅通。因考生通信方式不畅无法通知到本人的,视为自动放弃面试资格。

许明霞

信息播报

金秋怀菊花开采 暨摄影采风活动邀您参加

为了增加人们对怀菊文化和怀菊加工工艺的了解,10月28日,市体育局、市艺术摄影学会和武陟县永盛药材加工厂将共同举办2012年金秋怀菊花开采暨摄影采风活动,邀请广大市民参加。

据了解,怀菊花不仅具有观赏价值,还有很高的药用价值和食用价值。“一方水土养一方人,一方水土生一方草药”。祖国医学认为,怀菊性寒,具有清热、解毒、祛风、平肝、明目、降血压等功效。金秋怀菊花开采暨摄影采风活动举办地点在我市盛产怀菊花的武陟县大封镇老崔庄永盛药材加工厂。市民可以到怀菊花种植基地观看怀菊花开采。联系电话:13938166292。 王龙卿

健康提醒

霜降时节风起叶落 老年人须防“悲秋”伤身

昨日是重阳节,也是农历二十四节气之一的霜降。此时节,风起叶落,易让人触发凄凉、孤独之感,产生悲秋的情绪,尤其是老年人。专家提示说,老年人通过保持平和心态、采取一些耐寒锻炼、调整膳食结构等方式可预防秋愁、秋悲。

现代医学表明,秋愁、秋悲在一定程度上与老年人生物节律紊乱有关。天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲说,在人的大脑中,有一个腺体叫松果体,它所分泌的松果体激素有调节人体的时间生物效应。人老了之后,松果体萎缩,激素分泌减少,致使老人睡眠时间短、熟睡程度差,进而导致精神萎靡不振、抑郁寡欢等病症。

此外,深秋时节,寒暖交替,气温骤升骤降,老年人身体感受外界干扰的程度较常人要严重得多,更易导致内分泌功能紊乱,从而进一步导致情绪低落,注意力不集中等。

李艳玲说,老年人应保持乐观情绪和良好的精神状态,保持起居、饮食有常的生活习惯,多吃些健脑活血的食物。另外,可适量采取一些耐寒锻炼措施,增强机体对多变气候的适应能力。

新华

焦作旅游

国家住建部检查组莅临云台山 开展保护管理执法检查

本报讯 (记者高新忠 通讯员毕超) 10月15日,由国家住房和城乡建设部稽查办主任王早生任组长的国家级风景名胜区保护管理执法检查组来到云台山景区,进行保护管理执法检查。省住房和城乡建设厅厅长刘洪涛、省住房和城乡建设厅执法监察总队队长林涵碧、云台山风景区管理局局长韩跃平等陪同检查。

检查组先后参观了景区游客服务中心、数字化信息中心、景区生态停车场,实地考察了红石峡、小寨沟、茱萸峰景点以及家庭宾馆,详细了解了景区制度建设、规划建设、建设管理、服务管理等方面的情况。

在随后召开的云台山风景名胜区保护管理执法检查汇报会上,云台山景区就各项管理制度的制定及

实施情况、总体规划和详细规划的编制审批及实施情况、监管信息系统建设情况、环境卫生情况、游览安全管理情况、游客容量控制情况等内容作了专题汇报。检查组认真听取了汇报,查阅了相关资料,对云台山景区在国家级风景名胜区资源保护管理方面的成效给予了高度评价,认为云台山景区在开发建设过程中坚持“科学规划、统一管理、严格保护、永续利用”方针,将数字化建设与景区管理相融合,制订了详细科学

的规划、切实可行的游客安全措施、家庭宾馆管理模式。围绕景区规划建设、游客安全管理等,与会领导、专家进行了热烈讨论,并提出诸多可操作性强的意见和建议,以巩固云台山景区保护管理成果。

统一思想 凝心聚力 建设国际知名旅游城市

自驾游首发团抵达天河 领略山水风光 感受红叶魅力

本报讯 (记者高新忠 通讯员崔波) 10月21日,由青天河景区和河南交通广播电台、郑州鑫辉文化策划公司联合举办的“邂逅青天河·秋之红叶”千车万人自驾游青天河首发团抵达景区。330余辆自驾车1300余名游客在工作人员的引导下有序进入景区,领略青天河山水风光,感受青天河红叶魅力。

据悉,近年来,随着私家车增多,自驾游已成为一种新兴的旅游方式。作为2012年焦作红叶

节的六大主题活动之一,此次自驾游活动旨在打造焦作红叶之旅自驾游黄金线路,进一步提升青天河红叶品牌知名度。为此,青天河景区近期在河南电视台、郑州电视台、《中国旅游报》、《中国摄影报》、《大河报》、《东方今报》、新浪、网易、凤凰网、大公报、大河网等媒体上不断加大推广力度,精心编排多条自驾游线路,吸引广大游客通过自驾进入景区,丰富了主题节活动内容,拉长了旅游旺季。

解放区旅游局招商引资用实劲做实活

本报讯 (记者高新忠 通讯员张炳成) 近日,记者在解放区旅游局采访时了解到,该局把旅游招商作为建设国际知名旅游城市和提升完善文化旅游园区的抓手,不断加大工作力度,采取一系列行之有效的措施,做实做好招商引资工作。

该局采取走出去请进来、网络电信、媒体会议等多种招商形式,收到明显效果。总投资80亿元的焦作尚林国际旅游度假区项目正在紧锣密鼓商洽推进;总投资50亿元的焦作影视城综合提升扩建项目正在进行整规详规前期筹划;总投资20亿元的红星美凯龙

城市综合体项目拆迁净地已经结束,奠基开工指日可待。

最近,该区又高质量编印《“魅力解放”投资指南》画册3000册,详细介绍了解放区的概况、解放区工业(旅游)园区投资优惠政策、解放区扶持企业发展壮大支柱产业奖励办法、解放区棚户区改造意见等综合旅游招商资料,以及辖区36块闲置地块重点项目情况介绍。该区9个办事处结合自身实际,编印了各具特色的旅游招商画册共2500册,有力地推动了全区旅游招商引资整体工作有了实质性进展。



10月17日,市旅游局组织各县市区相关旅游企业人员赴淮阳,对淮阳旅游标准化建设进行考察学习。 邵 其 摄

旅游关爱之窗(第七期)

旅行社委托代理招徕旅游者业务注意事项(二)

1. 代理社接受委托从事代理招徕活动时,必须将《委托招徕授权书》与许可证、营业执照一起放置于经营服务场所的显著位置,明示其为组团社招徕。所有宣传招徕资料、广告、行程和线路计划材料上都必须标明为接受组团社委托的代理招徕以及组团社的名称,不得故意隐瞒或误导旅游者和社会公众。代理社应当在相关资料上同时标明组团社的许可证编号、地址、联系方式等内容。

2. 代理社与旅游者签订旅游合同的,可以使用组团社的合同和印章,也可以使用组团社的合同加盖代理社印章,或者使用代理社的合同和印章。使用组团社的合同加盖代理社印章的,应当在盖章处标明代理社名称和“委托代理”字样。代理招徕出境旅游者,使用代理社合同和印章的,必须使用按照《团队出境旅游合同示范文本(委托招徕专用)》制定的合同。

3. 代理社与旅游者签订旅游合同,不论是使用组团社的合同,还是代理社的合同,都必须在合同中列明“向人民法院起诉”的纠纷解决机制,并就诉讼地提出“原告所在地”和“合同签订地”两个选项,供旅游者选择。

4. 代理社收取旅游费用后,组团社可以直接向旅游者出具发票,也可以由代理社向旅游者出具发票。代理社出具发票的,应当在发票的项目栏标明“代xx旅行社收取xx旅游线路团款”字样。

旅游关爱,就在您身边! 焦作市旅游监察大队宣



在刚刚结束的“山水音画·四季交响”中国云台山国际摄影大赛颁奖仪式上,市旅游局工作人员王树贵的作品《云台仙境美如画》荣获“四季收藏作品奖”。图为获奖作品。 市旅游局 提供

九九重阳敬老情浓 老人免费游神农山

本报讯 (记者高新忠 通讯员杨波) 天高云淡,红叶漫山。10月23日,正值九九重阳节,陪同老年人到神农山旅游的家庭团队络绎不绝,神农山再次掀起了登高赏红叶的热潮。

为弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德,神农山景区在重阳节当天推出了60岁以上老人门票免费的优惠政策,让老人们在自己的节日里走出家门,在儿女们的陪伴下,拜神农、享健康、登高峰、赏美景。当日上午9时,10余辆旅游大巴和30余辆自驾车辆驶入景区停车场,三五成群的游客开始有序进入景区,家庭自驾游成为节日出游的一大亮点。

在紫金山上,一对老年夫妇在接受采访时说:“到神农山才知道,它比电视上看到的还要美还要险,来这里不虚此行。”

内蒙古游客汽车钥匙丢失 新乡游客捡到交还

本报讯 (记者高新忠 通讯员赵爽) “谢谢你,谢谢焦作影视城工作人员,你们的帮助,解除了我的麻烦,要不然,真不知道该怎么办。”近日,在焦作影视城游客服务中心大厅,王先生握住李先生的手说。

原来,来自内蒙古自治区的王先生一家专程来到焦作影视城游玩,游玩时不慎将所开大众汽车车钥匙丢失,恰巧被同样在焦作影视城游玩的来自新乡的李先生拾到了钥匙。当时,李先生不知道是谁的车钥匙,便顺手装在身上,准备游览结束后交给影视城工作人员。丢失车钥匙的王先生心急如焚,急得向影视城求助。焦作影视城办公室工作人员当即协调相关人员进行寻找,还利用高音喇叭向游客通知寻物启事。一个多小时后,听到广播播出的寻物启事后,李先生来到影视城游客服务中心,称自己捡到一把钥匙,并要求见当事人进行核对。影视城工作人员当即联系上王先生,并经过王先生确认后,确定车钥匙是自己的。感激不尽的王先生紧紧握住李先生的手表示感谢,于是便出现本文开头的一幕。